



Избранные труды Кондратьевского конъюнктурного института / редкол.: А.Я. Рубинштейн (пред.) [и др.]; науч. ред. и отв. сост. П.Н. Клюкин; Ин-т экономики РАН. — М.: Экономика, 2010. — 718 с.

В предлагаемом вниманию читателей сборнике малоизвестных страниц отечественной экономической мысли 1920-х гг., связанных с деятельностью Конъюнктурного института при Наркомате финансов Союза ССР, публикуются ценные, в подавляющем большинстве своем не переиздаваемые ранее статьи отечественных экономистов и статистиков — А.Л. Вайнштейна, Я.П. Герчука, В.Я. Железнова, М.В. Игнатьева, Л.М. Ковальской, А.А. Конюса, И.Н. Леонтьева, Д.И. Опарина, Т.И. Райнова, Е.Е. Слуцкого, Н.С. Четверикова, Н.Н. Шапошникова, Н.В. Якушкина. Отдельный подраздел составляет идейная полемика Н.Д. Кондратьева и С.А. Первушина по вопросам динамики цен и конъюнктуры.

Для специалистов в области экономической теории и макроэкономического анализа, историков экономической мысли, аспирантов и студентов, а также всех интересующихся отечественной экономической наукой в годы ее расцвета.



Есиков С.А. Российская деревня в годы НЭПа: к вопросу об альтернативах сталинской коллективизации (по материалам Центрального Черноземья): монография / Сергей Есиков. — М.: РОССПЭН; Фонд «Президентский центр Б.Н. Ельцина», 2010. — 246 с. — (История сталинизма).

В книге освещаются проблемы социально-экономической истории деревни Черноземного центра России в годы нэпа: вопросы перехода к нэпу в условиях региона, динамика сельского населения, его социальная структура, формы

крестьянского землепользования, внутренний строй крестьянского хозяйства, состояние сельскохозяйственного производства, а также возможности альтернативного развития деревни.



Ильиных В.А. Хроники хлебного фронта: заготовительные кампании конца 1920-х гг. в Сибири / В.А. Ильиных. — М.: РОССПЭН; Фонд «Президентский центр Б.Н. Ельцина», 2010. — 343 с. — (История сталинизма).

В монографии анализируется хлебозаготовительная политика большевистского режима в конце 1920-х гг., в рамках которой был осуществлен переход от нэповских методов регулирования аграрной экономики к чрезвычайным. На основе широкого комплекса источников проведена детальная реконструкция хода заготовительных кампаний 1927/28, 1928/29 и 1929/30 гг. в одном из основных зернопроизводящих регионов страны — Сибири. Особое внимание автор уделяет рассмотрению поездки И.В. Сталина в Сибирь в начале 1928 г., генезису урало-сибирского метода хлебозаготовок, поведенческим стратегиям крестьянства.



Илюхов А.А. Как платили большевики. Политика советской власти в сфере оплаты труда в 1917–1941 гг. / А. Илюхов. — М.: РОССПЭН; Фонд Первого Президента России Б.Н. Ельцина, 2010. — 415 с. — (История сталинизма).

В книге анализируется политика советской власти за период от прихода большевиков к власти до Великой Отечественной войны в важнейшей социальной сфере — в сфере оплаты труда. Определяются задачи, которые ставит власть, регулируя заработную плату, и

методы их реализации. Показываются экономическая и социальная стороны политики в области оплаты труда, роль заработной платы в обеспечении уровня жизни. Для того чтобы показать, как формировалась политика власти в этой сфере, привлечены законодательные и подзаконные акты, а также решения съездов и конференций партии большевиков, высших органов власти и отраслевых профсоюзов. Особенно широко использованы материалы Наркомата труда. Работа интересна не только с исторической, но и с экономической точки зрения, ибо проблема — как и сколько кому платить — вечна, и исторический опыт в этом отношении бесценен.



Красильников С.А. Корни или щепки. Крестьянская семья на спецпоселении в Западной Сибири в 1930-х—начале 1950-х гг. / С. Красильников, М. Саламатова, С. Ушакова. — 2-е изд. — М.: РОССПЭН; Фонд «Президентский центр Б.Н. Ельцина», 2010. — 326 с. — (История сталинизма).

Исследование выполнено на пересечении двух предметных областей — исторического крестьяноведения и истории государственной репрессивной политики сталинской эпохи. Задачами изучения стали ретроспективный анализ осуществления политики дискриминаций и репрессий в отношении крестьян (лишение избирательных прав с последующей экспроприацией имущества и высылкой), практика ее реализации и реакция крестьян (поведенческие стратегии и тактика, механизмы адаптации) на действия институтов власти в экстремальных условиях спецпоселения. Впервые объектом исследования является крестьянская семья, ставшая основой выживания и повседневной жизнедеятельности репрессированных крестьян. Работа имеет комплексный характер: наряду с традиционными для исторической науки методами используются количественные методы анализа массовых источников, впервые вводимых в научный оборот.



Бартенев С.А. История экономических учений: курс в схемах: учеб. пособие для вузов / С.А. Бартенев. — М.: Магистр; ИНФРА-М, 2010. — 120 с.

В учебнике поэтапно описываются этапы развития, и развития экономической мысли от античности до наших дней. Главное внимание уделяется раскрытию концептуальных положений разных теорий и школ, их внутренней логики. Большое место уделяется абстрактным разработкам российских экономистов. Рассматриваются проблемы экономики переходного периода. Показана взаимосвязь экономических теорий и хозяйственной практики. В приложениях приведены лаконичные характеристики научных школ, известных экономистов, логические схемы и библиография.

Для студентов и преподавателей экономических вузов.

**Информация представлена
научно-библиографическим отделом библиотеки БГУЭП**